

Колхозный Рупор

№ 72 (1372)

ОРЕДА

11 июня

1941 г.

Год издания 11-й.

Выходит три раза

в неделю

Цена номера 5 коп.

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

В СОВНАРКОМЕ СССР.

О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ КОРМОВ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

Совет Народных Комиссаров СССР отметил, что в результате проведения постановления Совнаркома СССР и ЦЕ ВКП(б) от 8 июля 1939 г. «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» имеются серьезные успехи в деле развития общественного животноводства в колхозах. Количество крупного рогатого скота в колхозах за 1939—1940 гг. увеличилось с 15,6 млн. до 20 млн. голов; свиней с 6,6 млн. до 8,2 млн. голов; овец и коз с 27,2 млн. до 41,8 млн. голов. Число животноводческих ферм за этот же период выросло с 375 тысяч до 632 тыс.

В то же время Совнарком СССР установил, что развитие кормовой базы отстает от роста животноводства в колхозах, что препятствует еще более быстрому увеличению поголовья скота и особенно повышению его продуктивности.

Во многих колхозах из года в год планы сенокоса и сбора кормов не выполняются при полной возможности не только их выполнить, но и перевыполнить; большое количество кормов часто пропадает несокшенным или небраным; солома озимых и яровых культур полностью не убирается и не заскирдовывается.

Серьезным недостатком также является запаздывание с уборкой сеяных трав и сенокосов, что приводит к потере питательности кормов и снижению их кормовой ценности.

Многие колхозы совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ, допускают бессистемную пастьбу скота на них, что снижает продуктивность лугов.

Особенно неудовлетворительно еще обстоит дело с обеспечением скота в колхозах сочными кормами — силосом и корне-клубнеплодами. Недостаток сочных кормов в колхозах вынуждает производить затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту. В колхозах отводится недостаточное количество площадей под посевы кормовых корнеплодов, силосных и

кормовых бахчевых культур. Посевы кормовых культур часто не обеспечиваются заботливым уходом, в результате чего урожай кормовых корнеплодов, бахчей и силосных культур еще низки.

В то же время работа передовых колхозов и передовиков-колхозников показывает, какие огромные возможности в получении высоких урожаев кормов имеются в колхозах.

Так, в колхозе «Красный таманец», Славянского района, Краснодарского края, т. Дышко получил в среднем 1.404 центнера кормовой свеклы с гектара. Колхозница т. Зыкова в колхозе «Заря коммунизма» Починковского района, Горьковской области, с площади 5 га получила по 1.793 центнера с гектара кормовой свеклы.

Луговой из колхоза им. XVIII съезда ВКП(б), Селенгинского аймака, Бурят-Монгольской АССР, т. В. А. Герасимов, внося местные удобрения на луга, очистив их от камней и кустарников, получил в 1939 году по 92,6 центнера сена с гектара вместо 10—12 центнеров, обычно получаемых.

Перевыполнили планы по силосованию кормов колхозы Украинской ССР, Ростовской и Смоленской областей. Колхозы Калининской области в 1940 году выполнили план силосования кормов на 182 проц., засилосовав 730 тыс. тонн против 200 тыс. тонн в 1939 году.

Совнарком СССР считает отставание кормовой базы для колхозного животноводства серьезным недостатком работы советских организаций областей, краев и республик.

Учитывая, что дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности прямо связан с условием полного обеспечения животноводства грубыми, сочными и концентрированными кормами, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Установить с 1941 года для колхозов следующие размеры накопления на год кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах):

Республики, край и области *)	Грубых кормов в переводе на сено			Сочных кормов		
	на одну лошадь	на одну голову взрослого крупного рогатого скота	на овцу	на корову	на молодое крупного рогатого скота	на свиноматку
Горьковская область	34	24	4	35—40	3—5	50—60

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, а по УССР

*) (Здесь и в последующих таблицах цифры приводим только по Горьковской обл. Ред. «К. Р.»).

—4 центнера, овцу — 0,5 — 1 центнер на одну голову, птицы — 0,1 центнера и грубых кормов для свиней 3—6 центнеров на свиноматку.

2. Обязать Наркомзем СССР, Совнаркомы союзных и автоном-

ных республик, крайисполкомы и облисполкомы в соответствии с установленной нормой накопления кормов довести до 15 июня план по всем видам кормов в весовом выражении до каждого района, а в районе — до колхозов, исходя при этом из полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозами, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, а также для выдачи кормов по трудодням для скота личного пользования колхозников.

3. Разрешить Совнаркомом союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам допускать при установлении районных норм накопления кормов отклонения в сторону уменьшения или увеличения в пределах до 20 проц. при обязательном соблюдении в среднем по области утвержденной годовой нормы накопления кормов на голову скота.

4. Возложить ответственность за своевременное выполнение плана сбора всех видов кормов в соответствии с установленными нормами в колхозах персонально на председателей колхозов, а по районам — на председателей райисполкомов.

О СИЛОСНЫХ КОРМАХ.

1. Установить план закладки силоса в колхозах на 1941 год в количестве 24677 тыс. тонн и на 1942 год в количестве 30630 тыс. тонн с распределением по республикам, краям и областям (в тыс. тонн):

	на 1941 год	на 1942 год
Горьковская область	350	500

Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы довести к 15 июня план закладки силоса до каждого района, а в районах — до каждого колхоза.

2. Обеспечить урожайность силосных культур в 1941 году не менее 100—120 центнеров с гектара, предложив колхозам для повышения урожайности силосных культур провести следующие меры:

а) производить посев силосных культур — подсолнечника, кукурузы, сорго, кормовой капусты и др. — на хорошо удобренных землях, возможно ближе к животноводческим фермам и силосным сооружениям;

б) обеспечить хорошую обработку почвы, своевременный посев, двухрядное рыхление междурядий в широкорядных посевах и полку сорняков в рядах. Не допускать перестоя силосных культур на корню и обеспечить своевременную уборку и немедленно, вслед за скашиванием, их силосование;

в) закреплять посевы силосных культур за постоянными звеньями;

г) установить дополнительную оплату труда колхозников за по-

(Продолжение на 2-й стр.).

Ни одного трудящегося — без облигаций нового займа

ПОДПИСКА НА ЗАЕМ В РАЙОНЕ ДОСТИГЛА 1.544.300 РУБЛЕЙ

По данным районной сберегательной кассы на 10 июня Заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) реализован среди трудящихся района на 1.544.300 рублей, что на 215.300 рублей превышает окончательную подписку на заем прошлого года.

Наличными внесено 90.058 рублей. С 6 по 10 июня поступили средства: от колхозников Отарского сельсовета 8.356 рублей, Семьянского — 2.350 рублей, Воротынского — 1.290 рублей, Разнежского — 1.240 рублей, Сомовского — 600 рублей.

Не организуют поступление наличными сельсоветы: Сапинский, Белавский, Елвашенский, Каменский, Бер-Майданский. Плохо организуют поступление средств сельсоветы: Ивановский, Покров-Майданский, Фокинский, Львовский, Ахпаевский.

Подписка на Заем продолжается. Передовые сельсоветы проводят эту работу под лозунгом: ни одного трудящегося — без облигаций нового займа.

К 1 июля средства по займу соберем полностью

В Отарском сельсовете состоялось совещание уполномоченных по займу и колхозного актива. Обсуждался вопрос об итогах реализации займа.

Участники совещания вступили между собой в соревнование с тем, чтобы к 15 июня собрать наличными деньгами 50 проц. к сумме подписки, к 22 июня — 80 проц. и к 1 июля закончить оплату об-

лигаций нового займа полностью.

Участники совещания в Отарах вызывают на социалистическое соревнование по этим показателям уполномоченных по займу и актив Фокинского сельсовета.

По поручению совещания: председатель Отарского сельсовета А. Киселев, председатель колхоза „1 Мая“ И. Семенов, секретарь отарской парторганизации К. Козяков.

ИСПОЛНИЛ ДОЛГ СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНИНА

Лишенный зрения пятидесяти трех летний Федор Михайлович Сергеев из села Отар исполнил долг советского

гражданина: на Заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) он подписался на 50 рублей.

А. Хлюстов.

НОВЫЙ НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован общесоюзный Народный Комиссариат Стайкистроения.

Народным Комиссаром Стан-

костройки СССР назначен тов. Ефремов А. И. с освобождением его от обязанностей Народного Комиссара тяжелого машиностроения. (ТАСС).

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года



Павильоны Механизации и Главконсерва (слева) Фото Г. Широкова. Фотохроника ТАСС.

О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

лучение высокого урожая силосных культур в размере одной трети урожая, полученного сверх установленного плана.

3. Кроме посевов силосных культур более широко использовать для силосования дикорастущие травы, сорняки, отавы сеноскопов, а также отходы кормовых, технических и овощных культур (ботва сахарной свеклы, корнеплодов, овощей, картофеля).

Установить дополнительную оплату колхозников, проводивших сбор и силосование указанного сырья, в размере одной трети силоса, заложенного колхозом сверх установленного плана.

Выдавать по желанию колхозников дополнительную оплату за превышение планов урожайности силосных культур и силосования отходов и дикорастущих трав натурой — силосом или заменять их продуктами животноводства или деньгами в порядке, устанавливаемом правлением колхоза.

4. В целях получения добавочной массы для силосования кормов рекомендовать колхозам в зонах достаточного увлажнения производить на плодородных участках пожнивные посевы силосных культур — кормовой капусты, сорго, суданки, кукурузы, подсолнечника и других культур.

5. Рекомендовать колхозам на период отелов коров весной бронировать необходимое количество силоса, оставляя его в башнях и отдельных силосных ямах и траншеях.

6. Для лучшего сохранения силоса и повышения его качества считать необходимым, чтобы в течение 1941—1942 гг. все колхозы с крупными фермами рогатого скота, а также с крупными фермами овец и свиней обязательно имели башни и подбашни для силосования кормов с использованием для строительства местных строительных материалов (дерева, кирпича, камня).

7. Обязать Наркомлес СССР изготовить и отгрузить колхозам по разнарядке Наркомзема СССР в течение 1941 года 3 тысячи, в течение 1942 года 10 тысяч деревянных стандартных силосных башен емкостью до 300 кубометров.

8. Предложить Наркомзему СССР в девадный срок установить для МТС и довести до них план силосования кормов из расчета нагрузки на каждую тракторную силосорезку не менее 800—1000 тонн за сезон. Обязать директоров МТС установить совместно с правлениями колхозов сроки работ по силосованию посевных культур, естественных трав и кормовых отходов.

9. Обязать Наркомобшмаш в 1941 году изготовить 2 тыс. тракторных и Наркомместпром УССР 12,5 тыс. конных соломосилосорезов, организовав одновременно изготовление запасных частей к ним.

10. В целях обеспечения семенами силосного позднеспелого подсолнечника областей и районов, где семеноводство этих сортов подсолнечника по климатическим условиям невозможно, обязать Одесский, Николаевский, Сталинский, Воронежский облисполкомы и Краснодарский крайисполком выделить районы в качестве семенных рассадников по производству силосных сортов подсолнечника с общей площадью посе-

ва в каждой из указанных областей и края не менее 500 га.

11. Ввиду большой ценности кормовой капусты в кормовом отношении и как силосной культуры обязать Ленинградский, Калининский, Ивановский, Смоленский, Ярославский облисполкомы, а также Совнарком БССР выделить районы в качестве семенных рассадников для семеноводства кормовой капусты с площадью семенников в каждой из указанных областей и республике не менее 30 гектаров для обеспечения потребности в семенах как перечисленных, так и других областей.

12. Обязать облисполкомы Московской, Горьковской, Ярославской, Смоленской, Рязанской и Ивановской областей выделить районы с отводом в них посевных площадей, вне полей севооборотов, для семенных посевов земляной груши с целью распространения ее клубней в качестве посадочного материала для посева в колхозах.

В целях недопущения засорения полей воспретить колхозам и совхозам производить посевы земляной груши в полях севооборотов, отводя для посевов земляной груши в первую очередь бросовые земли, склоны оврагов или специальные участки вне полей севооборотов.

13. Возложить на государственную комиссию по сортоиспытанию зерновых культур также сортоиспытание кукурузы, сорго и подсолнечника на силос и на комиссию по сортоиспытанию овощных культур союзных республик сортоиспытание кормовой капусты и земляной груши.

II.

О КОРМОВЫХ КОРНЕПЛОДАХ И БАХЧЕВЫХ КУЛЬТУРАХ.

1. В целях обеспечения сбора сочных кормов в размерах, установленных настоящим постановлением, обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы обеспечить расширение посевов кормовых корнеплодов в колхозах сверх установленного постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 17 января 1941 г. плана, добившись, чтобы каждый колхоз уже в 1941 году имел посевы кормовых корнеклубнеплодов или бахчевых культур в зависимости от размеров животноводческих ферм.

2. Установить на 1942 год план посева кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур в размере 947 тыс. га со следующим распределением по республикам, краям и областям (в тыс. га):

Горьковская область 18

3. Для обеспечения урожайности кормовых корнеплодов предложить колхозам:

а) размещать посевы кормовых корнеплодов в полевых, кормовых, овощных и других специальных севооборотах, используя колхозные приусадебные и огородные земли, а в засушливых районах — поливные площади;

б) проводить своевременный посев кормовых корнеплодов на хорошо обработанных участках по зяблевой вспашке с предварительным лушением и внесением навоза и других местных удобрений;

в) обеспечить тщательный уход за посевами кормовых корнеплодов с проведением не менее двух прополок, трех междуряд-

ных рыхлений и одной—двух подкормок навозной жижей и другими местными удобрениями;

г) создать постоянные звенья по выращиванию кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур.

4. Отвести вблизи колхозных ферм по 1—3 гектара земли для выращивания кормовых корнеплодов силами колхозников, работающих на животноводческих фермах, с начислением этим колхозникам, помимо получаемой оплаты по уходу за скотом, по 3—4 трудодня за каждую выращенную тонну корнеплодов, а также дополнительной оплаты за полученные сверх установленного по плану урожая кормовых корнеплодов в размере одной трети урожая, полученного сверх установленного плана урожайности.

Выдавать по желанию колхозников дополнительную оплату за превышение планов урожайности кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур натурой или заменять их продуктами животноводства или деньгами в порядке, устанавливаемом правлением колхоза.

5. В степных южных районах предложить колхозам в целях обеспечения общественного стада сочными кормами производить посевы бахчевых культур — тыквы и кормового арбуза, выделять для этого хорошо обработанные и удобренные участки и обеспечить систематический уход за посевами — полеу и рыхление междурядий.

6. Обеспечить выращивание необходимого количества семян для посева кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур путем создания небольших семенных участков в каждом колхозе.

7. Обязать Совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в целях более быстрого размножения семян лучших сортов кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур выделить в качестве семенных рассадников 1—2 района в республике, крае, области для производства сортовых семян кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур с площадью семенников не менее 250 гектаров в каждом рассаднике. Списки выделенных районов и план сортового семеноводства на ближайшие 2—3 года представить на утверждение Наркомзема СССР к 1 июля 1941 года.

8. Обязать Наркомзем СССР создать в 1942 году государственный страховой фонд семян кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур в размере 15 тыс. центнеров.

9. Возложить работы по семеноводству кормовых корнеплодов на «Сортсеменовод» Наркомзема союзных республик.

Разрешить Наркомзему СССР в районах семеноводческих рассадников кормовых корнеплодов устанавливать при заготовительных пунктах и базах «Сортсеменовод» должность агрономов по руководству семенными рассадниками. Для оплаты стоимости содержания агроперсонала семенных рассадников разрешить производить паценку на отпускную стоимость семян кормовых корнеплодов в размере 4 проц. от заготовительных цех.

10. Поручить государственным комиссиям по сортоиспытанию овощных культур Наркомзема

союзных республик производить сортоиспытание кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур.

III.

О МЕРАХ ПОВЫШЕНИЯ УРОЖАЙНОСТИ И РАСШИРЕНИЯ ПОСЕВОВ МНОГОЛЕТНИХ И ОДНОЛЕТНИХ ТРАВ

1. Довести площади посевов многолетних и однолетних трав в 1942 году до 11733,6 тыс. га, в том числе многолетних трав 7721,1 тыс. га и однолетних трав 4012,5 тыс. га, со следующим распределением по областям, краям и республикам (в тыс. га):

Республики, край и области	Многолетние травы	Однолетние травы
Горьковская область	210	65

2. Обязать колхозы производить посевы многолетних трав на корм и семена одновременно с посевом ранних зерновых культур, за исключением клевера, посев которого производить раньше сева ранних зерновых культур.

3. Для недопущения снижения площадей под кормовыми культурами обязать колхозы в случае недостатка семян многолетних трав или частичной гибели посевов многолетних трав заменять их посевами других кормовых культур — силосными, однолетними травами и корнеплодами.

Выделять в колхозах в 1941 году площади с лучшим травостоем на семена в начале весеннего отрастания трав.

4. Обязать Наркомзем СССР, Совнаркомы союзных и автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы провести следующие мероприятия по семеноводству однолетних трав:

а) организовать производство семян суданки, могоара и других однолетних трав с тем, чтобы с 1942 года прекратить ввоз этих семян в области, где они вызревают на семена;

б) провести в июне 1941 года учет всех посевов вики и дать колхозам дополнительные задания по оставлению вики на семена из фуражных посевов с тем, чтобы уже в 1942 году обеспечить дальнейшее расширение в колхозах посевов этой культуры;

в) в месячный срок учесть все имеющиеся семена малоалкалоидного люпина, выделить в Белорусской, Украинской, Литовской и Латвийской ССР, Смоленской и Орловской областях достаточные площади для ускорения размножения семян малоалкалоидного и безалкалоидного люпина. Запретить в течение 1941 и 1942 гг. использование малоалкалоидного и безалкалоидного люпина на корм (кроме опытно-производственных целей), использовать весь запас семян исключительно для семенных посевов;

г) для ускоренного размножения ценных кормовых трав — озимой вики, африканского проса, сераделлы и копского боба — запретить в 1941 году использование посевов этих трав на корм, целиком используя их для получения семян; оставить в областях также в 1941 году на семенные цели не менее половины посевов чины и пелюшки.

(Окончание в следующем номере).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий с 7 по 9 июня)

Утром 9 июня крупные моторизованные части англичан и генерала де Голля пересекли южную границу Сирии. В приграничных районах страны идут ожесточенные бои. Французские войска, как передает агентство Гавас—Офи, оказывают повсюду упорное сопротивление противнику, располагающему превосходством, особенно в бронетанковом вооружении.

По последним английским сообщениям, англичане и войска де Голля заняли два города и один пункт на сирийском побережье.

Английское правительство по поводу событий в Сирии заявило: несмотря на предостережения английского правительства, правительство Франции предоставило сирийские авиационные базы в распоряжение Германии и Италии и снабжало военными материалами войска Рашид Али Гайлани в Ираке. В связи с этим войска генерала де Голля при поддержке английских войск вступили в Сирию.

Агентство Гавас—Офи передает сообщение французского правительства о том, что в Сирии нет германских войск и самолетов. Действия Англии французское правительство квалифицирует как «неоправданную агрессию» и заявляет, что оно будет защищать империю, на сколько хватит сил.

По сведениям американских корреспондентов, несколько соединений французского флота получили приказ подготовиться к действиям. Франция располагает в Сирии армией, насчитывающей примерно 40 тысяч человек, из которых 15 тысяч — французы. На Сирию наступает армия в 20 тысяч человек.

* * *

Продолжались налеты италогерманской авиации на остров Мальту. В ночь на 8 июня германские самолеты подвергли ожесточенной бомбардировке морскую базу Александрии (Египет). От бомбардировки пострадал не только порт, но и город. Как отмечает агентство Юнайтед Пресс, разрушено много жилых домов. Около 50 тысяч жителей покинули Александрию.

В Северной и Восточной Африке ничего существенного не произошло.

* * *

Германская авиация в течение трех последних суток с 7 по 9 июня не проявляла большой активности над Англией. Английские бомбардировщики в ночь на 8 июня атаковали доки Бреста (Франция) и Бергена (Норвегия). Следующей ночью были сброшены бомбы на военные объекты в Западной Германии.

(ТАСС).

Ответственный редактор
Л. ГЕРАСИМОВ.

Продается дом 7х9 аршин. Спринт: с. Фокино, ул. Кооперативная, у Зубриковой Екатерины Васильевны.